

# ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 99 (3916)

СУББОТА,  
25 августа 1990 года.

Цена 3 коп.

КОРМА — ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

## ...а в итоге минус

Каменский совхоз по праву называют лучшим в районе — и по урожайности, и по организованности, и по настрою людей. А автобазу № 14 также по праву называют в числе лучших городских предприятий, оказывающих селу в эту страдную пору практическую помощь. Рядом горисполкома по выделению на уборку людских и технических ресурсов тут не только выполнили, но и перевыполнили. Хотя сказать по правде, ресурсов тут не больше, чем у других. Просто ответственности, заботы о нуждах сельчан побольше. И в том, что в Каменский совхоз направили помощников именно из автобазы, можно считать, обним коллективам повезло: плюс переможненный на плюс должен дать плюс.

В общем-то этот прогноз оправдывался. Недавно газета «Пламя» рассказала об успехах Каменских кормодобывчиков, и именно на силосовании. Тем большей неожиданностью стало то, что довелось увидеть на Беловодском отделении 21 августа.

У силосной траншеи выстроилась в многометровую

очередь вереница машин, груженых кукурузной резкой. В воздухе не ощущается бензиновой гари — двигатели давно выключены. Водители, затаиваясь сигаретами, собрались вместе. То один, то другой поглядывают на часы. А времени уже 10 утра. Чего ждуть? Оказывается, ждут, когда подъедет автозаправщик. Его с утра не было. А без солярки трактор, который должен свалакивать с кузовов массу, стоит как вкопанный. Вот вместе с ним и машины бездействуют.

Возможно, в другом хозяйстве этот факт и не бросился бы в глаза. Постепенно прикомандированные привыкли бы к постоянной утренней раскваске. Но здесь такое впервые. На Позарихинском отделении все работало действительно дружно, слаженно, и газета права была в своей оценке темпов кормозаготовки. Но сменилась точка складки силоса и — как будто иной мир.

По привычке водители быстро справились с первым рейсом и теперь в недоумении: что же случилось? Собственно разницу почувствовали в

первый же день, как переехали в Беловодье. Должно было в поле работать четыре силосных комбайна, но два из них быстро встали — сломались. И началась чехарда. На загрузку кузова уходит, по словам бригадира из автобазы Николая Даниловича Надточева, 7-8 минут. Но в ожидании загрузки (два комбайна никак не успевали за машинами) тратилось минут 15-20. Кое-как сработали вчерашний день, думали нынче лучше будет, а нет: не одно, так другое помешало. 14 прикомандированных машин собрано в единый отряд, работающий в Беловодье: 11 — с автобазы, три — с Синарского трубного завода. Есть еще одна, присланная из агрокомбината «Урал». И всех их постигла одна участь — работать вполсилы.

Водители недовольны простоями по вполне понятной причине. Они же сдельщики, с тонно-километра получают. А расстояние от траншеи до поля невелико, всего 5 километров. Если учесть, что на каждом рейсе при таком расстоянии впустую тратятся

15-20 минут, то ясно: водители стоят примерно столько же, сколько работают. Какие уж тут заработки! Если бы на предприятии 75 процентов от средней зарплаты еще не платили, говорит водитель С. А. Воробьев, вообще получать было бы нечего.

Недовольны люди и обедами в местной столовой.

Овощей везде сколько угодно, — разводит руками водитель П. М. Цветов, — а нам все борщ из кислой капусты дают. А вчера так и вообще смешно. Взяли компот, а он соленый.

Ко всему прочему тут грубо нарушается технология силосования. Вместо круглосуточной трамбовки «Кировец» работает лишь ночью. За день в траншею прибавляется свыше тысячи тонн массы, и утрамбовать ее как следует за ночь просто невозможно. Не случайно требуется круглосуточная трамбовка. Но увы. Днем тут только гусеничный трактор разгружает машины. У него слишком велика площадь опоры, чтобы эффективно выгонять из массы избыточную влагу. Все это может смазать усилия людей. А обидно, ведь так хорошо начинали.

В. ГАРИЧЕВ.

## Солдаты — за Родину, «Родина» — за солдат

Много мы говорим нужных и правильных слов о милосердии. Делаем значительно меньше. За повседневными заботами об урожае и кормах, о мясе и молоке как-то недосуг все обратиться к нуждам наименее защищенных в социальных вопросах людей, и все наши благие помыслы о милосердии отступают на второе место перед его величеством Планом. Но есть иная позиция: меньше говорить — больше делать. С нею доведется встретиться в с. Рыбниковском.

Живет здесь ветеран Великой Отечественной войны, инвалид первой группы Василий Кириллович Фомин. Пока были силы, крепился, а начал сдавать — стал просить благоустроенную квартиру: трудно стало ходить по воде, да и с топливом, чтоб заготовить его на зиму, хлопот инвалиду великое множество. Просил он квартиру, живут вместе, помогают а только знали люди — скрепя сердцем просит. Приросла душа к земле, к своему приусадебному участку. И стали в совхозе «Родина» думать, как бы помочь Фомину. Он ведь не просто ветеран войны, он ценнейший для хозяйства работник — мастерит грабли, вили. Дать квартиру и отжаться? Можно было и так.

Но в совхозе нашли лучший вариант. От дома Василия Кирилловича до ближайших инженерных коммуникаций, что сейчас в совхозе уже — 300 метров. И вот подогнали экскаватор, вырыли траншею, уложили и сварили трубы, и появились в доме ветерана и водопровод, и центральное отопление. Довольно фронтоник.

В совхозе «Родина», вернее на территории его живут тридцать ветеранов Великой Отечественной. 12 из них — инвалиды. И к каждому проявлено внимание. Не фор-

мальное, а вот так, как к В. К. Фомину, самое сердечное, самое искреннее. У всех ветеранов есть центральное отопление, за каждым закреплены тимуровские отряды из рыбниковской школы. И известно еще, что в этой тимуровской работе главная: практическая помощь престарелым или воспитание настоящего милосердия в молодых душах.

Есть среди ветеранов войны и труда и одинокие. Задумка в селе скрасить их одиночество. Но тимуровцы тут уже не помогут, и вообще уже не помогут, и вообще уже не помогут. Задумка в селе скрасить их одиночество. Но тимуровцы тут уже не помогут, и вообще уже не помогут, и вообще уже не помогут. Задумка в селе скрасить их одиночество. Но тимуровцы тут уже не помогут, и вообще уже не помогут, и вообще уже не помогут.

Задумка с созданием мини-варианта. От дома Василия Кирилловича до ближайших инженерных коммуникаций, что сейчас в совхозе уже — 300 метров. И вот подогнали экскаватор, вырыли траншею, уложили и сварили трубы, и появились в доме ветерана и водопровод, и центральное отопление. Довольно фронтоник. Такое решение вопроса, кстати, здорово облегчает проблему патронажного медицинского обслуживания стариков. Честное слово, замечательный опыт.

В. ЛУГОВОЙ.

## ЭКОНОМИКА: ПОИСК, РЕЗЕРВЫ, РОСТ

### Прибыль есть — денег нет

Сказать, что пивзавод не сводит концы с концами, будет не совсем правильно. Раньше, когда предприятие входило в состав Свердловского пивобъединения, туда шла вся прибыль. Правда, предприятие получало сверху все фонды — на социальное, экономическое развитие, на материальное стимулирование работников. Но эти фонды без согласования с вышестоящей организацией невозможно было расходовать. С включением завода в структуру агрокомбината «Урал» экономической самостоятельности стало больше. Но стало ли лучше?

По данным главного экономиста предприятия Людмилы Васильевны Фирсовой, завод должен по плану производить и поставлять в торговую сеть продукции на 3624 тысячи рублей в розничных ценах. Но коэффициент использования технологического оборудования тут составляет 100 процентов. Выпускается 460 тысяч декалитров пива в год, увеличив в сравнении с недавним временем выпуск безалкогольных напитков в 2,74 раза, здесь довели годовой объем до четырех миллионов рублей. Казалось бы, с такими деньгами жить можно. Но как это у Некрасова:

«...работаешь один, а чуть работа кончилась, смотри — стоят три дольщика: Бог, царь и господин». У завода «дольщиков» гораздо больше. 1,3 миллиона рублей составляет налог с оборота, он целиком поступает в местный бюджет. 900 тысяч забирает себе торговля за услуги по реализации продукции. 1,3 миллиона — себестоимость продукции, куда входят затраты на сырье, амортизацию оборудования и зданий, заработная плата промышленно-производственного персонала. Кроме того, предприятие обязано вносить плату за трудовые ресурсы. И вот после вычета всех этих сумм рассчитанная прибыль тут составляет всего 300 тысяч рублей. Но и этой прибылью коллектив не имеет права распоряжаться. Полностью ее завод обязан отдавать своему вышестоящему структурному объединению — агрокомбинату «Урал». И только оставшиеся 150 тысяч рублей остаются в распоряжении завода. Из них формируются фонды и на развитие производства, и на социальное развитие, и на материальное стимулирование.

Трудно коллективу. Можно, правда, выпускать сверхплановую продукцию, но это не намного улучшит положение:

увеличивается налог с оборота, больше возьмет себе торговля, возрастет себестоимость валовой продукции и даже отчисления агрокомбинату станут выше. Правда, от сверхплановой прибыли АПК берет не половину, а лишь 25 процентов, но это тоже порядочно.

У завода много нерешенных проблем. Тут один из самых низких зарплаток в городе — 220 рублей в месяц в среднем. Если учесть, что работа посменная, в том числе ночная, что по технологии температура в цехе не должна превышать плюс 2 градуса, и это при постоянной сырости, повышенной влажности воздуха, если учесть, что на предприятии много ручного труда, то вполне понятно станет, почему тут высока текучесть кадров, почему не хватает почти половины работников на основном технологическом участке.

Коллектив мечтает о реконструкции. Она началась пять лет назад, но в силу известного антиалкогольного указа прекратилась. Сейчас стоимость реконструкции увеличилась в два с лишним раза, но от нее не отказались: заказан в Свердловске проект. Но неизвестно, кто будет вести реконструкцию, а главное — кто будет финансировать ее. При сегодняшнем распределении прибыли у завода нет, да и появиться не может лишних денег. А агрокомбинат за все время не дал заводу пока ни копейки. Вопрос так и не решен. Резервы завод использует полностью. А пива не хватает.

В. ИВАНОВ.

## АКТУАЛЬНО!

### ЧП — у каждого столба

Такой нервной обстановкой с телефонной связью в районе еще никогда не было. Председатель райисполкома С. М. Чемезов оценил ее как критическую и, не полагаясь уже на руководство Каменского районного узла связи, напрямую обратился за помощью в областное управление.

На самом деле. Уже больше двух месяцев отсутствует связь с Черемхово, две недели — с Сипавским, на Колчедан действует лишь один из шести каналов — и практически тоже невозможно дозвониться. В таком же бедственном положении абоненты Покровской узловой телефонной станции, а это добрая половина района — жители не только Покровского, но и села Маминского, Рыбниковского, Кисловского, Сосновского. Не буду уж говорить о Новом Быте, где проблема телефонов, что зубная боль.

И в обычное время такое положение со связью иначе как тревожным не назовешь. А ведь сейчас — уборка, и сколько у хлеборобов из-за отсутствия связи терять драгоценное время на утряску всевозможных транспортных, ремонтных и других вопросов. Да и вообще! — как обходиться без связи. Случись пожар — кто поможет? А как «скорую» к больному вызвать?!

В стремлении выяснить причины такого ЧП я встретилась сначала с главным инженером районного узла

связи (РУС) С. П. Кибардиным, а затем с работниками участка сельской телефонной связи (сокращенно УСТС). И скажу вам, уважаемые читатели, увидела в этих двух «конторах» совершенно разный настрой: спокойствие и даже благодушье в головной, тревогу и озабоченность — в сельском цехе.

Почти три часа обосновывал Сергей Петрович Кибардин перед журналистом психологические причины плохой работы связистов. Да, он был откровенен: неудовлетворительным назвал состояние электросвязи в районе. А когда я поинтересовалась (для общего развития), как Каменский РУС выглядит в ряду 50 узлов связи области, столь же прямо ответил, что по количеству радиоточек и телефонов находится где-то в первом-втором десятке, а по качеству услуг чуть ли не в самом конце списка. А почему? Нет у большинства работников РУСа ответственности, личной заинтересованности в лучшем выполнении своего дела, как следствие низок профессиональный уровень, не соответствует требованиям дня организация труда — надо переводить цехи на подряд, аренду, пока не разрешает областное управление...

— Но, Сергей Петрович, ведь эти проблемы — общие не только для вашей системы, но и для всей российской экономики, — не выдержав, попыталась вернуть я глав-

ного инженера к каменским реалиям. — Отчего же в других узлах связи нет такого беспорядка?

И снова С. П. Кибардин был самокритичен. Он ответил:

— Значит, я как главный инженер недостаточно контролирую, не организовал бесперебойную работу каждого цеха. Моя вина... Да уж, что и говорить, хорошо чувствует ветры перестройки главный инженер РУС: главное — вовремя покаяться. Мол, и на Петрушку бывает проруха, и на Машку — промашка. Народ в большинстве своем мы не злобный, во гневе отходчивый, с понятием воспримем покаяние, простим и вновь терпеливо будем ждать лучшего дня.

Да только, встретившись с работниками участка сельской телефонной связи, я поняла, что лучше им на свое «верхнее» начальство не надеяться. «У Кибардина один ответ, — зло говорили мужчины, — только и слышим: это ваши проблемы, ваши дела».

Настроение у связистов было удрученное. Такая обстановка в районе, а они даже выехать не могут — опять шофер вернулся с заправки пустым. Начальник цеха Г. П. Прокопьев накручивал диск телефона, дожидаясь до коллег из Белоярки, чтобы попросить в помощь бригаду связистов. А потом

(Окончание на 3 стр.).



## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

— Сергей Владимирович, в настоящее время человеку понятно, что Россия переживает не только экономический, политический, но и нравственный кризис. Отражается ли такая дестабилизация общества на православной церкви?

— Испокон веков все перипетии мирской жизни тесно переплетались с духовной жизнью народа. Церковь выполняла роль амортизатора, оберегая своих прихожан от ударов судьбы. Люди шли в Храм победить свои горести, поделиться радостью и всегда получали поддержку, умный совет. Человек так создан, что ему просто необходимо время от времени открывать свою душу, очищаться. В народе власть

ужасный характер, а идеологические работники, если не ведут борьбу за власть, то меньше всего пытаются повернуться лицом к людям. Да, церковь били долго и незаслуженно, но прошло трудное время испытаний, и Бог забыл нанесенные ему обиды. Он со своим народом.

— Сергей Владимирович, как материалист, я не вижу разницы между Богом и светлым будущим коммунизма. Они для меня одинаково прекрасны и недостижимы. — Сама сущность человеческого очень материалистична. И в этом нет ничего страшного. Каменные идолы, настенные барельефы, фрески в Храмах, культовые атрибуты — это и есть Бог, которого люди очеловечили по своему образу. В Святом писании

районе старого Каменска. Сказать, что они находятся в ужасающем состоянии — значит ничего не сказать. О Преображенской церкви женского монастыря говорить не приходится. Здание разрушено до такой степени, что на его восстановление потребуется так много средств, что ни наша пустая казна, ни наши доведенные до крайней степени обнищания граждане изыскать не смогут. Страшно смиряться с мыслью, что Преображенскую мы почти потеряли! Храм Покрова Божьей Матери, что у старого кладбища, несколько в лучшем состоянии, но не благодаря, а вопреки отцам города, которые, не испытывая ни малейшего угрызения совести, воздвигли на костях своих предков котельную.

Налицо изощреннейшее уничтожение достоинства народа, подрыв его культурного наследия. Именно культурного, так как слова культ и культура имеют один корень.

— Сергей Владимирович, Вы не двусмысленно дали понять, что партия вела планомерное уничтожение очагов религии в городе и районе. Но для чего?

— Чтобы это понять, достаточно взять заповедь из Святого писания, где сказано: «Возлюби ближнего, как самого себя», и выдержку из прежнего Устава Коммунистической партии, где в части первой, пункт «г», сказано: «... овладевать марксистско-ленинской теорией, расширять свой политический и культурный кругозор, содействовать повышению сознательности, идейно-нравственному росту советских людей. Вести решительную борьбу с любыми проявлениями буржуазной идеологии, частнособственнической психологии, религиозными предрассудками и другими чуждыми социалистическому образу жизни взглядами и нравами».

Сказано длинно и умно, но суть одна — кто не с нами, тот против нас. Значит брейкруши чужие взгляды и нравы.

Но как же быть с культурой и нравственностью? Или по-прежнему будем пытаться воспитывать подрастающее поколение на примере высоких идеалов.

— Но я все же склоняюсь к мысли, что использование Свято-Троицкого Собора в некультовых целях было вызвано необходимостью?

— Бога ради! История Христианства знает тысячи примеров такого использования. Любая церковь, монастырь в годы лихолетья могла стать крепостью. Служить защите Отечества от врага, но даже после прохождения полчищ Золотой орды, на пепелищах в первую очередь возводился Храм! Но горе возмутило народ, который держит врага у себя в душе. От него не спасут толстые монастырские стены.

Больше всего удивляет то, что когда верующие попросили отдать им незаконно отобранный Собор для восстановления, сразу же начались какие-то манипуляции и препоны лишь для того, чтобы как можно дольше не пустить христиан в свой Храм. Власть города пошла даже на то, чтобы закрыть глаза на условия работы швей, вынужденных трудиться под постоянной угрозой обрушения крыши здания. С колокольни камни уже летят. Или не пошел в прок урок с обвалившейся крышей женского монастыря. Но там не было жертв лишь потому, что в помещении находился склад и дело произошло в ночное время. Следует напомнить, что Свято-Троицкий Собор старше Преображенской церкви и на много.

Пользуясь предоставленной мне возможностью, я хотел бы обратиться к читателям газеты «Пламя». Братья и сестры! Люди! Все те, кому близки и дороги наши русские святыни, кого не оставляет равнодушным ужасающее нравственное обнищание народа. Помогите, кто словом, кто делом, восстановлению Свято-Троицкого Собора. Наш расчетный счет № 000701702 в Каменск-Уральском отделении Промстройбанка.

Вел интервью  
А. ОХРИМЧУК.



Книги стали смыслом ее жизни. Им она посвятила свои лучшие годы. Покровчане сразу поймут, что речь идет о продавце магазина «Книги» Вере Петровне. С 1953 года ведет счет трудовому стажу Вера Петровна. Вот уже шесть лет, как на пенсии, но односельчане и по сей день видят ее за прилавком. За свой многолетний и добросовестный труд Вера Петровна награждена медалью «Ветеран труда», многими грамотами и ценными подарками.

Фото И. Чадова.

## «НЕ СОТВОРИ СЕБЕ КУМИРА»

О РЕЛИГИИ — ГЛАСНО

светская и духовная органически дополняли друг друга. Вспомните старый Российский герб. На нем изображен двуглавый орел, но не под одной общей короной, а где каждая голова была увенчана равновеликими коронами. Я не случайно обратился к геральдике. Образно можно представить, как с приходом к власти династии Романовых, церковь была развенчана, а в семнадцатом и вовсе объявлена вне закона.

Но люди остались. Осталось и извечное желание оплакать на плече ближнего. Партаппарат, устранившись от идеологической работы с людьми и занявшись делами советскими, оставил свой народ один на один с его проблемами. Государство получило полную и безграничную власть над человеком, который, не видя поддержки ни с одной стороны, замкнулся.

И в наши дни нет ничего странного в том, что люди, постоянно живущие в состоянии борьбы, находятся на грани срыва. Именно от духовного обнищания, чувства своей незащищенности происходит озлобление. Отсюда убийства, садизм, воровство и все другие пороки общества.

Безусловно, мне могут возразить, что эти пороки были присущи человечеству и ранее. Да, были. Но человек, в душе которого зрело черное дело, мог быть остановлен судом людским, мог покаяться, будучи уверенным в том, что его кроме самого себя никто не услышит, и тем самым обрести душевный покой, отойти от зла. И если эти средства не давали желаемого результата, то им занималась власть мирская. Эти преступники, как правило, были душевнобольные и до их воспаления сознания слова разума не доходили.

В наши дни царит душевное опустошение, человек не верит в свое завтра. Да и как верить, если в душах собралось столько грязи, что ее всплески имеют самый

сказано, что человек был создан по образу и подобию своему. Вот и получается, что Бог создал человека, а тот в свою очередь создал себе Бога. Но образ создателя был и есть чист и непорочен. Для общения с ним была необходима «нейтральная территория» между грешной землей и небом, таким местом стали Храмы.

Культовые сооружения, будь то деревенские часовни или белокаменные соборы, выполняли одну функцию. Люди шли туда за словом утешения, правды. Или, чтоб поведать Всевышнему свои горести. Знаете ли вы примеры, чтобы простой смертный пришел в горком партии или в Дом политпросвещения лишь для того, чтобы поведать идеологическому работнику о своих хворобах или радостях.

Мне господь близок своей демократичностью. Он не делит людей на ранги или социальные сословия, жалест и карает всех одинаково, не в пример нашему партаппарату, где существует строгая кастовость. Принадлежность к партии являлась залогом успешной карьеры. С помощью партбилета можно было при желании сесть в руководящее кресло, которое стояло на спинах рядовых коммунистов — налогоплательщиков.

Храм, в отличие от Кремля, открыт для всех и потому более подвержен взлетам и падениям.

— Если я Вас правильно понял, то отношение людей к атрибутам церкви, и в частности к Храмам, является собой отношение к своему народу, духовному содержанию?

— Да, отношение к Богу, в конечном итоге, есть отношение к людям. И если вспомнить, что Храм есть обитель Всевышнего на земле, то мне жаль людей разрушающих моральные и нравственные устои своего общества.

За примером далеко ходить не надо. Взять состояние культовых сооружений в

Эта заповедь искореняется в народе вот уже на протяжении семидесяти лет. В семнадцатом наши деды свято верили, что они, разрушив «старый мир», способны создать новый. Но народ, забывший свое прошлое, не имеет будущего. Огнем насаждалась свои «коммунистические апостолы», которые должны были заменить тысячекратные духовные устои Руси.

К чему привело поругание народных святынь, самой веры, об этом наш корреспондент беседует с председателем приходского совета, православным христианином С. В. ГРИГОРЬЕВЫМ.

похоронив под ней не только могилы трехсотлетней давности, но и человеческую совесть. Где гарантия, что завтра Храм Покрова Божьей Матери не будет разрушен и разобран на кирпич для строительства дач.

В самом центре старого Каменска есть еще один Храм, это Свято-Троицкий Собор, построенный в 1826 году. Здание Храма является жемчужиной архитектуры, которую за последние семьдесят лет затаскали по рукам и истерли до полной неузнаваемости. Автор проекта, архитектор Малахов, был в свое время одним из лучших архитекторов России. За выдающиеся заслуги перед Родиной его прах был погребен у стен Храма Александра Невского в Екатеринбурге.

Но атору не везет также, как и его творению. Могила Малахова была сровнена с землей и затоптана так, что найти ее сейчас не представляется возможным, а детище его — Свято-Троицкий Собор — уничтожается медленно, но верно. Причем делается это под благовидным предлогом «благоустройства».

Так, навозили грунта и провели планировку выше фундамента здания. В результате чего нарушился гидрозащитный. Постоянная сырость разрушает здание снизу. Вокруг Храма были насажены деревья с мощной корневой системой. Корни тополей и кленов взламывают фундамент изнутри. Сорвали купол с колокольни. Оголившаяся кирпичная кладка разрушается дождями и ветрами.

С тех пор, как государство отдало принадлежавшее ему здание Храма в ведение швейной фабрики, ни разу не был произведен ремонт крыши. За сорок три года железо полностью проржавело, и сейчас, во время дождя работники первого швейного цеха подставляют тази и ведра под потоки воды, которые текут с потолка.

### МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

## От запретительства — к сотрудничеству

Еще недавно от слова «многopартийность» мы шарахались, как черт от ладана. Еще год назад. А нынче уже и идеологи КПСС начинают говорить о необходимости сотрудничества с общественными организациями, стоящими за социалистический путь развития общества.

На сегодняшний день заявили о своем создании около 20 партий, хотя ни одна из них, как, впрочем, и КПСС, еще не зарегистрирована. Это произойдет, видимо, когда будет принят закон о партиях.

Но объективность такова, что ждать этого момента — значит, упустить время. И так КПСС много времени потеряла, занимая тактику выжидания, потом встав на позицию запретительства «инакомыслящих» общественными силами, тем самым лишилась немало своих потенциальных сторонников из числа беспартийных.

В Свердловске наибольшее влияние имеют демократическая партия России (в просторечии партия Травкина), марксистская партия, движение монархистов и т. д. Созданы первичные организации, ведется агитация. Про область всю нельзя сказать, но для Свердловска движение монархистов и т. д. Созданы первичные организации, ведется агитация. Про область всю нельзя сказать, но для Свердловска движение монархистов и т. д. Созданы первичные организации, ведется агитация.

Учто касается Каменска-Уральского, то подобные процессы здесь более приглушены, хотя, скажем, общественный экологический комитет заявил о себе в полный голос, набирает сторонников общество «Мемориал». Идет организационное оформление сторонников Демократической платформы в КПСС.

Так, члены ДПР первоначально заявляли, что в России нужна антикоммунистическая, истинно народная партия, но, учитывая, что само слово «антикоммунизм» в народе воспринимается с большой долей негативности, они сегодня говорят об единстве демократических сил, о необходимости выступить демократическим фронтом.

Просматривается стремление к объединению членов общественных организаций, действующих под демократическим флагом. Особенно наглядно это можно было наблюдать в период выборов в Российский парламент и местные Советы народных депутатов. Так, из 32 депутатов РСФСР 12 прошли от «Демократического выбора», в областном Совете таких депутатов около 40 процентов, в Свердловском городском — почти половина.

И не признавать факт «прорыва» в общественную жизнь значительного числа «демократов», значило бы занизить страусиную политику. Что еще нужно заметить? Народные депутаты разных уровней энергично включаются в народные движения, зачастую становясь катализаторами активного участия и членов «Мемориала» и «зеленых» в жизни общества.

Что касается Каменска-Уральского, то подобные процессы здесь более приглушены, хотя, скажем, общественный экологический комитет заявил о себе в полный голос, набирает сторонников общество «Мемориал». Идет организационное оформление сторонников Демократической платформы в КПСС.

П. ЛАВРОВА.



АКТУАЛЬНО!

(Окончание. Начало на 1 стр.)

звонил в Курган, с такой же просьбой — для подстраховки — вдруг белоярцы подведут. Вообще-то Геннадий Петрович в отпуске, но не выдержал — «отозвался». Вместе беду легче поправлять.

Первый вопрос, естественно, почему приглашают специалистов со стороны, неужели во всем Каменском узле некому устранить повреждение? Увы, некому. В Черемхово, Колчедане после грозы вышла на АТС из строя аппаратура, сложная, электронная. Было два специалиста, да недавно уволились, в кооператив ушли, правда, ведет он по области строительство объектов связи, но каменцам от этого не легче.

мось зарплаты человека от его отношения к делу.

Дальше. Нет у нашего УСТС совершенно никакой производственной базы. Деньги есть. Нужна площадка для строительства, минимум полтора гектара. Но зависло решение этого вопроса у районного архитектора, и подтолкнуть некому. Две автомашины ГАЗ-52 и «уазик» — под открытым небом. Да не только для транспорта нужна крыша, трудно сейчас создать какой-то запас необходимого оборудования, материалов.

Думается, приоритет сельским связистам должен быть и в обеспечении горючим. В тот день, когда я была в цехе, монтеры не могли выехать на линию из-за отсутствия бензина. На город-

вреждения линий связи брать штраф не с предприятия, работник которого испортил кабель, а штрафовать (через административную комиссию райисполкома) самого руководителя. Ведь на некоторых наших начальников, кроме рубля, уже ничего не действует.

Давно пора сельскую связь переводить с аварийного на нормальный режим работы. Чтобы не металась она лихорадочно из одного конца района в другой, исправляя повреждения, а больше занимались профилактикой, предупреждали выход из строя аппаратуры, линий связи.

Один шаг в этом направлении сделан. Сформирована на базе автомашины УАЗ бригада по обслуживанию сельских АТС по маршрутному методу. Приезжая в село, специалисты-монтеры выполняют все заявки на ремонт радиоточек, телесвязи, занимаются и профилактикой. Но график поездок бригады пока не отлажен.

Без плановости в работе все труднее будет связистам, тем более в ближайшие годы значительно возрастет насыщенность коммуникациями связи. В текущем году включается новая мощная АТС в селе Покровском, с ее вводом количество каналов увеличится до 60, вдвое возрастет и емкость станции. И появится тогда возможность заняться реконструкцией Сосновской АТС, которая сейчас, имея всего два канала, не обеспечивает устойчивой связи. В 1992 г. «возьмутся» связисты за Маминскую АТС.

Еще в порядке информации. В селе Новоисетском нынче должно быть закончено строительство АТС на 300 номеров, на будущий год — в Колчедане на 600. Таким образом, нормализуется телефонная связь на основных направлениях. «Узким местом» останется Новый Быт. Какие там перспективы? Совместно с Синарским кооперативом районный узел связи предполагает оборудовать в поселке АТС и, проложив отдельный кабель, обеспечить абонентам прямой выход на город.

Перспективы близкие и далекие. Обо всем этом я не раз читала в пятилетних и других планах развития связи и радио на селе. Но... Последний пятилетний план, по признанию С. П. Кибардина, выполнен был на 30 процентов. И причина не в общесоюзных сложностях. Беда в том, что до сих пор наш сельский цех находится в пассивах у руководства РУСа. Получая в целом по узлу более 2 млн. рублей прибыли, на развитие сельской связи они выделяют крохи по сравнению с городом...

Разгваривая с председателем райисполкома С. М. Чemezовым, я почувствовала его решительный настрой: хватит просьб и уговоров, пора руководству узла связи из теплых кабинетов в центре города почаще навещать в наши АТС, не на словах, а на деле — энергично и оперативно — решать сельские проблемы.

Г. ЧУПИНА.

Когда готовился номер газеты. Из цеха сельской связи сообщили, что в район прибыла бригада специалистов из Белоярки и в первую очередь занялась устранением поврежденной аппаратуры на АТС в Черемхово. Значит, будем надеяться, заработают скоро телефоны.

ДВЕ ЖЕНЩИНЫ — ДВЕ СУДЬБЫ



Галина Ивановна Таскаева — человек в селе Кисловском известный. Тридцать два года отданы родному совхозу. С девятнадцати лет начала свою трудовую жизнь. Десять лет в полеводческой бригаде и двадцать два года на Кисловской МТФ телятницей. Двадцать два года как малых детей без выходов и отпусков выпестывала она будущее совхозного стада.

Второй год как ушла Галина Ивановна на заслуженный отдых, но нет-нет да и забежит на ферму помочь своим коллегам советом, а зачастую и делом. Нет, не застане вы дома кавалера ордена Трудовой Славы и «Знак Почета», обладателя медали «Ветеран труда» и не одного десятка Почетных грамот — Галину Ивановну Таскаеву. Она не пенсионер, она — на работе!

Фото И. Чадова.

ЧП — у каждого столба

Да, повреждение аппаратуры — это ЧП, это результат стечения обстоятельств. Ну а в целом по сельской телефонной связи обстоятельства складываются так, что ЧП можно ждать в любое время у каждого телеграфного столба. По полям и лесам района «бегут» около 1000 километров воздушных линий, многие столбы — «ветераны», с 50-х годов, а по нормативам нужно их менять каждые двадцать лет. Раньше этим централизованно занимался специализированный эксплуатационно-технический узел связи (ЭТУС), но благодаря нашей всеобщей страсти к реорганизациям подразделение ЭТУСа в районе ликвидировали. И с 1976 года эта работа возложена на наш цех связи. Без обеспечения достаточными фондами материалов, транспортом, людьми.

сской автозаправке шоферу сказали: заправляем только медицинские машины, хлебовозки... Обстановка с бензином, конечно, удручающая, но дальше, пишут в газетах, будет не лучше. Значит, надо, видимо, нашему райисполкому вмешаться и установить, кому быть первым в очереди. А то — посмотришь — снуют по городу машины разного рода управленцев: для них, значит, бензин всегда есть. Зато сельской связи — тоже, кстати, «скорой» — красный свет.

Некоторую разрядку в этот вопрос внесло разъяснение генерального директора агрокомбината «Урал» С. А. Павлова в том, что в период напряженных сельскохозяйственных кампаний связисты могут заправляться в тех совхозах, на территории которых они в данный момент ведут работу.

Еще проблема. Отчаялись наши связисты с так называемыми повреждителями кабельных линий. Несмотря на все разъяснения, предупреждения и наказания чуть ли не каждый день ЧП. Вот недавний случай. Прорывая траншею для газа, бойкие ребята из ПМК-1 повредили кабель буквально под окнами конторы Бродовского совхоза. Ущерб — 1,5 тыс. рублей. Этот кабель — страшный дефицит. А кто посчитал стоимость волнений людей, лишенных по вине таких вот вредителей-повреждителей телефонной связи? К тому же и «крайних» не найдешь. Директор совхоза Ю. П. Кошкин и начальник ПМК В. А. Милованов перекладывают вину друг на друга. И крайними опять остаются связисты...

Проблема цепляется за проблему, и наматывается такой клубок, что впору всем миром садиться за круглый стол и вместе его разматывать. Но на уровне руководства узла связи я такого стремления не увидела. Охотно соглашась с наличием трудностей, С. П. Кибардин тут же кивал «наверх», говорил о создании нового российского министерства связи, которое вот развернется и решит все местные проблемы. Да, новый министр обещает дать приоритет развитию сельской связи, на которую долгое время не обращалось внимания, не выделялось достаточно средств.

Но — что же? — так вот будем в Каменском районе сидеть и ждать, когда сверху благодать спустится? Ведь многое можно сделать самим, уже сейчас.

Основная проблема — кадровая. Путем сокращения штатов смогли повысить работникам оклады (плюс минус 200 р.), но даже эти повышенные оклады, учитывающая растущую дороговизну жизни, не удовлетворяют людей. Выход? Надеюсь на регулирование штатов сверху, более энергично переводить коллективы цехов на подряд, а в дальнейшем на аренду, создавать прямую зависи-

Подобные повреждения дают около 90 процентов всех нарушений телефонной связи. Так позволительно спросить механизаторов наших ПМК, совхозов, дорожников Тарасова: не дорого ли обходится государству, каменцам их жалатность при проведении земляных работ? Ведь надо же, в конце концов, совесть иметь! Предлагаю при каждом случае по-

«Рыба ищет, где глубже, а человек, где лучше», но эта поговорка не применительна к Валентине Сергеевне Шуваловой. Нет, не поиски теплого места заставили поменять чистую работу секретаря директора совхоза на ежедневный тяжелый труд телятницы. На Урал Валентина Сергеевна приехала из Вологды в гости к подруге, да так и осталась. Еще работая в правлении Кисловского совхоза, ходила помогать на ферму, а когда предложили перейти в животноводство совсем, с радостью согласилась. Конечно, 120 рублей оклада секретаря не идут в сравнение с 300 рублями телятницы, но и условия труда тоже не сравнятся. «Просто мне нравится», — говорит Валентина Сергеевна. И это, наверное, главное, когда человек получает от работы не только материальное, но и моральное удовлетворение. Фото И. Чадова.



День советского кино

К своему профессиональному празднику — Дню советского кино — работники Каменской киностудии подошли с хорошими результатами. По итогам работы за 7 месяцев 1990 года по выполнению кассового плана Каменская киносеть занимает 1 место в области. Это результат добросовестной работы киноаппаратчиков: Г. Н. Шешукова (с. Новоисетское), М. Н. Белозерцева и А. И. Прямыковой (с. Колчедан), Л. Т. Неуйминой (с. Маминское), В. П. Антонова и В. Я. Тарановой (с. Клевакинское), В. Г. Ершова и А. П. Ивановой (с. Покровское), Р. Гябдулина (с. Рыбниковское), Н. Е. Чашина (д. Брод), Н. Т. Загидулина (с. Окулово), Н. А. Туркина (с. Новый Быт), С. В. Хрущева (с. Сипаво), С. А. Навдымовой (с. Пирогово), Т. Н. Поповой (с. Травянского), В. М. Грибановой (с. Черемхово), М. М. Ефимовой (д. Б. Белоносина), С. М. Коурова (с. Кисловское), В. В. Балобаева

(п. Первомайский), М. С. Стихина (п. Ю.-Ленинский), Л. Д. Пахомовой (д. Крайчикова), Г. Д. Давыдовой (д. Потаскуево), В. И. Якимовой (д. Барабаново), В. А. Яргина (д. Черноскутово), А. И. Шанауровой (СПТУ-113), П. И. Иванова (с. Троицкое), Г. С. Неклюдовой (д. Исетское), а также работников администрации киносети: главного бухгалтера Л. А. Тетериной, слесаря КИПа И. М. Кривоногова, бухгалтера В. А. Спициной, методиста Л. Н. Васениной, водителя Р. К. Хасанова. 22 августа все киноаппаратчики успешно прошли аттестацию, и с 1 октября этого года у работников кино всех категорий будет повышена заработная плата. Администрация киносети и все работники с профессиональным праздником и желает крепкого здоровья, счастья и больших творческих успехов в работе.

А. ПАНФИЛОВА, директор киносети.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО Ищем продавца

Жительницам села Травянского Мальцевой, Чemezовой, Шлыковой, Степановой отвечает председатель правления райпотребсоюза Т. П. НЕВОЛИНА. Уважаемые покупатели! В своем письме в редакцию вы сообщаете о грубости продавца магазина продовольственных товаров в селе, о нарушении правил продажи ряда товаров. Председатель Каменского райкоопа И. И. Мухорьянова совместно с профкомом провели беседу с продавцом В. А. Чистовой, указали ей на нетактичное обращение с посетителями. Нарушений в продаже спиртных напитков не обнаружено. Шампанское и коньяк были завезены в магазин для юбилеев и продавались по распоряжению Травянского сельского Совета. При подборе продавца в магазин продтоваров В. А. Чистова будет освобождена от работы.

Редактор С. ТРОФИМОВ.



# Телевидение

## ПОНЕДЕЛЬНИК

### 27 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
 8.05 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Лифт для промежуточного человека». Явление первое — «Федька». ТСН.  
 20.30 Премьера фильма-балета «Ковбои».  
 21.20 «Слово». Литературно-художественная программа.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.15 По страницам детских передач «Когда-то в будильнике».  
 8.40 «Веселые медвежата». Спектакль Центрального государственного театра кукол под руководством С. Образцова.  
 9.35 Русские песни исполняет Л. Иванова.  
 9.45 Фильм — детям. «Приключения в каникулы». 1-я серия.  
 10.55 Ритмическая гимнастика.  
 11.25 Сеанс повторного телефильма «Нежность к реву-челю зверю». 2-я серия.  
 16.30 Москва. Вечерний телетайп.  
 16.30 Москва. Тримпу в цирке». Мультфильм.  
 16.45 «Свадьба соек». Музыкальный телефильм.  
 18.00 «Время». ТСН.  
 18.30 Свердловск. К 1-му Всесоюзному фестивалю телевизионных программ для детей «Телевизнегрет». Передача для старшеклассников.  
 19.00 Реклама.  
 19.05 «7-й канал».  
 19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».  
 19.45 «Хореографические новеллы». Фильм-концерт с участием народного артиста СССР А. Лавровского.  
 20.30 «Зеленая лампа». Салон Смирновой-Россет.  
 21.00 Футбол. Товарищеская встреча. Сборная СССР—сборная Румынии.  
 22.50 Свердловск. Новости.  
 23.00 Москва. Легкая атлетика. Чемпионат Европы.

## ЧЕТВЕРГ

### 30 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
 8.00 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Лифт для промежуточного человека». Явление третье — «Товарищ Архипов». Явление четвертое — «Вопиющая справедливость».  
 9.15 «Человек и закон».  
 9.15 Встреча с композитором О. Ивановым в ДК совхоза «Московский».  
 10.55 «Детский час» (с уроком английского языка).  
 11.55 «Коллаж». (Реклама, информация, объявления).  
 12.00 «Время». ТСН.  
 15.45 Фильм — детям. «Руди в гостях» (премьера).  
 16.45 Премьера документального телефильма «Школа».  
 17.15 «До 16-ти и старше».  
 18.00 «Время». ТСН.  
 18.30 «Советский журнал».  
 18.40 Из «Золотого фонда». ЦТ. Устные рассказы И. Л. Андронникова.  
 19.45 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Лифт для промежуточного человека». Явление второе — «Начальник». Явление третье — «Товарищ Архипов».  
 9.15 «Слово». Литературно-художественная программа.  
 11.15 «Все, что на сердце у меня...». Памяти поэта М. Матусовского.  
 12.00 «Время». ТСН.  
 15.45 «Музыкальная сокровищница». И. Брамс. Концерт для скрипки с оркестром ремажор, оп. 77.  
 16.25 Премьера документального фильма «Следы».  
 16.45 «Тимка и Димка». Мультфильм.  
 16.55 «Детский час» (с уроком английского языка).  
 18.00 «Время». ТСН.  
 18.30 «Приключения растений». Многосерийный научно-популярный телефильм. 9-я серия. «Войны или мир».  
 19.00 «Человек и закон».  
 20.00 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Лифт для промежуточного человека». Явление второе — «Начальник».  
 9.15 «Кинопанорама».  
 10.55 «Детский час» (с уроком немецкого языка).  
 11.55 «Коллаж». (Реклама, информация, объявления).  
 12.00 «Время». ТСН.  
 15.45 «Здравствуй, музыка!».  
 16.45 «Научный вестник».  
 17.30 Политические диалоги. «Ситуация». О правовой и социальной защищенности человека.  
 18.00 «Время». ТСН.  
 18.30 «Актуальное интервью».  
 18.40 «Приключения растений». Многосерийный научно-популярный телефильм. 8-я серия. «Третье царство».  
 19.05 «Круглый стол». Немцы — русские: 20 лет соглашения. Ведущий главный редактор редакции «Современная история» западногерманского телевидения доктор Гвидо Кнопф.

## СРЕДА

### 29 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
 8.05 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Лифт для промежуточного человека». Явление первое — «Федька». ТСН.  
 20.30 Премьера фильма-балета «Ковбои».  
 21.20 «Слово». Литературно-художественная программа.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.20 Е. Шварц. «Золушка». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Е. Вахтангова.  
 9.55 Фильм — детям. «Приключения в каникулы». 2-я серия.  
 11.00 Документальный телефильм.  
 11.30 Сеанс повторного телефильма «Нежность к реву-челю зверю». 3-я серия.  
 15.15 Свердловск. К первому Всесоюзному фестивалю телепрограмм для детей. «Контакт» (Саратов), «Чистая криница» (Львов), «Дим-по-по» (Йошкар-Ола), «Чистая криница» (Донецк).  
 17.55 «Вечерний телетайп».  
 18.00 Москва. «Время». ТСН.  
 18.30 Свердловск. К 1-му Всесоюзному фестивалю телепрограмм для детей. «Прибыли с песней» (Грузинская студия телевидения).  
 19.05 «7-й канал».  
 19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».  
 19.45 Свердловск. «Что год учебный нам готовит?».  
 20.30 Реклама.  
 20.40 «В прямом эфире». «Что год учебный нам готовит?». Продолжение передачи.  
 21.20 Экологические проблемы Уральского региона. Эко Кыштыма.  
 22.20 Новости.  
 22.30 Москва. «Этот фантастический мир». «О скитаниях вечных и о земных». Телеспектакль по рассказу Р. Брэндера.  
 23.00 Легкая атлетика. Чемпионат Европы. Трансляция из Югославии.

## ВТОРНИК

### 28 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
 8.05 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Лифт для промежуточного человека». Явление первое — «Федька». Явление второе — «Начальник».  
 9.15 «Кинопанорама».  
 10.55 «Детский час» (с уроком немецкого языка).  
 11.55 «Коллаж». (Реклама, информация, объявления).  
 12.00 «Время». ТСН.  
 15.45 «Здравствуй, музыка!».  
 16.45 «Научный вестник».  
 17.30 Политические диалоги. «Ситуация». О правовой и социальной защищенности человека.  
 18.00 «Время». ТСН.  
 18.30 «Актуальное интервью».  
 18.40 «Приключения растений». Многосерийный научно-популярный телефильм. 8-я серия. «Третье царство».  
 19.05 «Круглый стол». Немцы — русские: 20 лет соглашения. Ведущий главный редактор редакции «Современная история» западногерманского телевидения доктор Гвидо Кнопф.

## ПЯТНИЦА

### 31 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
 8.05 «Лифт для промежуточного человека». Четырехсерийный художественный телефильм. Явление четвертое — «Вопиющая справедливость».  
 8.40 Устные рассказы И. Л. Андронникова.  
 9.45 «Клуб путешественников».  
 10.45 Играет Н. Латинский (скрипка).  
 11.15 «До 16-ти и старше».  
 12.00 «Время». ТСН.  
 15.45 «Обрести полноту бытия». Телеочерк о калмыцком эпосе «Дангар».  
 16.10 «Если вам за...».  
 16.55 «Каникулы — пора спортивная».  
 17.40 «Откровение». Романсы Г. Яги исполняет Е. Дмитриу.  
 18.00 «Время». ТСН.  
 18.30 «Актуальное интервью».  
 18.40 «Новое платье короля». Мультфильм.  
 19.00 Играет лауреат Международного конкурса А. Ковтун (баян).  
 19.15 «Приключения растений». Многосерийный научно-популярный телефильм. 10-я серия. «Растение и муравей».  
 19.40 «Минуты поэзии».  
 19.50 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Лифт для промежуточного человека». Явление четвертое — «Вопиющая справедливость».  
 20.30 «Время». ТСН.  
 21.00 «Коллаж».  
 21.05 «По сводкам ТВД».  
 21.15 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Глембан». 3-я серия. (Югославия).  
 21.55 «Это было... было...».  
 22.20 «Взгляд».  
 23.05 ТСН.  
 23.20 «Танцы, танцы, танцы...».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 7.30 Утренняя гимнастика.  
 7.45 Телестудии городов РСФСР. Праздник татарской песни «Рамазан» (Казань).  
 8.30 Земля тревоги нашей. «Сибирь на экране». Киножурнал № 5. «Восточная Сибирь». Киножурнал № 7.  
 8.55 «Несколько эпизодов из жизни двух в Москве и Лондоне». Документальный телефильм.  
 9.45 Фестиваль солдатской песни «Майские звезды» (повторение от 9 мая).  
 11.45 Фильм — детям. «Про Красную Шапочку». 1-я и 2-я серии.  
 14.00 Видеоканал «Советская Россия».  
 16.30 «Под знаком «я». Части 1-я, 2-я и 3-я.  
 19.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
 20.00 Свердловск. «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.  
 20.30 Москва. «Время». ТСН.  
 21.10 «Коллаж». (Реклама, информация, объявления).  
 21.15 Легкая атлетика. Чемпионат Европы. Трансляция из Югославии.  
 23.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Киев) — «Спартак». 2-й тайм. Трансляция из Киева.  
 23.45 «Ночной сеанс». «Дополнительный прибывает на второй путь». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 «На зарядку становись!». 7.50 Телестудии городов РСФСР. Фольклорный ансамбль народов Поволжья. Часть 1-я. «Зеленые святки». Часть 2-я. «Венок обрядов» (Горький).  
 8.50 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. Финал. «Детройт» — «Портленд».  
 9.50 Документальные фильмы: «Охрана среды в газовой промышленности», «Прощание с Жигулями».  
 10.15 «Таежная сказка». Мультфильм.  
 10.25 Свердловск. Гастрольное лето Урала. Спектакль Башкирского русского драматического театра «Матросская тишина».  
 13.05 Москва. «Манчжурия». Телеочерк к 45-летию окончания второй мировой войны.  
 14.00 «Планета». Международная программа.  
 15.00 Играет государственный квартет имени Д. Шостаковича.  
 15.10 «Лицом к лицу». Телеочерк о проблемах производства бытовой мебели.  
 15.55 «Все, что на сердце у меня». Памяти поэта М. Матусовского.  
 16.30 Видеоканал «Советская Россия».  
 19.00 Телестудии городов РСФСР. «Мастер Касз делает праздник».  
 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
 19.45 «Киносерпантин». Дубль 1.  
 20.30 «Время». Телевизионная служба новостей.  
 21.10 «Киносерпантин». Дубль 2.  
 23.20 Хоккей. Чемпионат СССР. Динамо (Рига) — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. Передача из Риги.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 7.30 «На зарядку становись!». 7.50 Телестудии городов РСФСР. Фольклорный ансамбль народов Поволжья. Часть 1-я. «Зеленые святки». Часть 2-я. «Венок обрядов» (Горький).  
 8.50 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. Финал. «Детройт» — «Портленд».  
 9.50 Документальные фильмы: «Охрана среды в газовой промышленности», «Прощание с Жигулями».  
 10.15 «Таежная сказка». Мультфильм.  
 10.25 Свердловск. Гастрольное лето Урала. Спектакль Башкирского русского драматического театра «Матросская тишина».  
 13.05 Москва. «Манчжурия». Телеочерк к 45-летию окончания второй мировой войны.  
 14.00 «Планета». Международная программа.  
 15.00 Играет государственный квартет имени Д. Шостаковича.  
 15.10 «Лицом к лицу». Телеочерк о проблемах производства бытовой мебели.  
 15.55 «Все, что на сердце у меня». Памяти поэта М. Матусовского.  
 16.30 Видеоканал «Советская Россия».  
 19.00 Телестудии городов РСФСР. «Мастер Касз делает праздник».  
 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
 19.45 «Киносерпантин». Дубль 1.  
 20.30 «Время». Телевизионная служба новостей.  
 21.10 «Киносерпантин». Дубль 2.  
 23.20 Хоккей. Чемпионат СССР. Динамо (Рига) — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. Передача из Риги.

## СУББОТА

### 1 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».  
 8.05 «Мама, папа и я». Ребенку второй год.  
 8.35 Концерт национальных художественных коллективов народов Севера.  
 9.35 «Партнер». Коммерческий вестник.  
 10.05 Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий». Премьера документального телефильма «Тропинка, которая ведет к храму». О руководителе детского клуба из Архангельска А. Жданове.  
 10.40 «Времена года». Сентябрь.  
 11.40 «К национальному празднику — Дню независимости. «Вьетнам — взлетающий дракон».  
 12.40 «Очевидное — не-

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

### 2 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 «Спорт для всех».  
 7.45 Ритмическая гимнастика.  
 8.15 Тираж «Спортлото».

## Мумиё — ваше здоровье

Мумиё выдержало испытание временем, действительно полезное вещество, способное дать человеку исцеление от ряда болезней: бронхиальной астмы, женских заболеваний, парадантоза, болезней желудочно-кишечного тракта, тромбозов, гнойно-воспалительных процессов, переломов и травм конечностей и т. д.

Купить «чудотворный балзам» вы можете в г. Каменск-Уральском, в поликлинике № 1 по адресу: ул. Добролюбова, 7, ежедневно с 8-00.

Молодежное хозрасчетное объединение «Березка».

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)  
 Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Заказ 2995. Тираж 8071.